. Augustus Square, London, Eng.

slee lenimen. XMAS3, 1898,
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Cculptarum
C.irisTmAs CATALOGUE

LOF-

D PRINTS AND ENGRAVINGS

USTRATIVE OF ROME IN ITS ANCIENT GRANDEUR, EUROPEAN AND
BRITISH ANTIQUITIES, CHURCHES, SACRED HISTORY AND
MILITARY SUBJECTS, HISTORICAL AND POLITICAL CARI-
CATURES AND PORTRAITS, ANCIENT AND MODERN
PAINTERS AND ENGRAVELRS being well
represented.

ON SALE BY

JOHIN ERITINEIXI.X.

AT HIS USUAL MODERATE PRICES,

30 YONGE STREET, - . - TORONTO, CANADA.
Postal Notes, Postage Stamps and Post Office Orders of all Nationalities received as Cash,

Rome in Its Ancient Splendour.
f‘AHN’S (Guil). PoMPEIAN ORNAMENTS, Les Plus Beaux

® Ornements et les Tableaux, les plus remarquables, Pomper 1)’HErcuLaNum
5 et de Stap1m, 170 magnificent plates, many of which are in colors, with a
quantity of letterpress from this great work, large atlas folio, in portfolio, in fine
state, 17.50, Berlin, 1842.59, 1
The MOST FLABORATE and SPLENDID WoORK EVER PUBLISHED, relating to the discoveries made

meient Pomrel, HERCULANEUM and STABIE. The entire work comprised 255 plates, was pub-
i at thirty pounds, unbound, and is exceedingly scarce.
*

‘P ! : | wra —_ .
ARTOLI (Pietro Sancti) CoLoNNA TRAINNA, eretta dal
Senato,'e Popolo Romano all Imperatore, Traiano AuGvsTo nel svo Foro
in Roma, etc, engraved title and several plates, llustrating the ground plans,
puction, and elevation, also 120 FINE ENGRAVINGS of the SPLENDID oOLD Bas-
otcd of the cELEBRATED coLumN of Trasan, folio, half vellum, 1§ capi-
doxorniby, 10.75, Roma, circa,1680. 2
i , and has the bookplate of CHrisTIAN CARrOLI BVNSEN, who will be remem-
"most eminent scholars of modern times, who spent twenty happy years of his
e in Rome. THIS MAGNIFICENT COLUMN was erected by the well-known
BUsS, A.D. 114, in the Forum Trajanum, to commemorate the victories of Trajan,
s If was deposited beneath, in A.D, 117. There is no doubt other magnifi-
ahis. catalogue were constructed under the direction of this celebrated

. CHARrIOTs and HorsEes, Scenes from Ovip,
Rz, also Puver's celebrated Barrue of the Amazoxs,
‘& large size, mostly 17x24, ALL OLD AND RARE,

W ete. 3

by are unquestionably a splendid lot of ancient engravings.
of the AMmazoNs, another grand piece of engraving
ENTRY, are worth at least ten shillings or a pound each.




ROME IN ITS ANCIENT SPLENDOUR.

b4 AMILTON (Gavin) ScHOLA ITALICA PIoToRA

. ORIGINAL IMPRESSIONS, in very fine state, of the 0 beaut
st® broad margins, in original boards, 14.75, Rome, 1773

BEAUTIFUL PICTURES in SPLENDID STATE, by this celebrated Scottish Histc
spent much time at Rome and died in that city, 1797.

Rome, in the EARLY PARrT of the LAsT CENTURY,

CENT oLD PLAN OoF RoMmg, splendidly engraved on sixz uniform
inches wide by 27 in height, thus forming a grand /ﬁiv‘fll)'/" al
length by twenty-seven inches high, 10.75, early in the last centur

A RARE AND BEAUTIFUL PRODUCTION In the FINEST POSSIBLE TATE, f
should be spared for a heavy and substantial frame.  Its proper place being the ve
or the Hall or Reading Room of a Public Library, as the picture i at once
sources of a goodly portion of the history of our race in its connection with the

IENT AND MEDIEVAL ARCHITECTURE

7 ANDRART (J. Jac) Well-known German | 14 Rosind, Veluta dei Gy
5‘ Engraver and Art Historian, INSIGNIVM Terme Antoniane, O di
> Roma TEMPLORUM PROSPECTU Exte della Piramive di C, (

riores et Interiores a Celebriores et Inventi engravings, 24x17, 1.25, R
Nunc tandem suis cum plantis ac Mensuris | 15 Ca rade quand le Pa
Septuaginta tribus figuris wri incisis en Luce de I'Eveche de St. IEAN
editi, 73 emgravings ; ALTARIA et SACELLA imposing procession of hu
VARIA TeMrLoRUM Romax, 37 emgravings, the Cardinals and others, 28x18
two in one volume, engraved title, royal tolio, dresse dans L'EcLise de S
calf gilt, in good state, 6.75, Sumptibus Joannis Pour la Canonisation des
Jacobi de Sandrart, Norumbergc, early in the Autres Services Solemnels
last century. 6| danne, fine old engraving «
"('(llll.l Prespettica della Stanza delle Muse |  positions of the Pope, Card
nel, Museo Rio CLEMENTINO, 4 large engrav Prosperro del RoMmano Ca
ings, 20x26, of the interior of THAT MAGNIFI- |  Novembre, 1692, ete, fine ol
CENT Buivping, 3.25 the lot, about 1800. 2.25 the three.

Coliseum of Roug, from the Temple of ]';, ,Tl cum  Meur~ Sive E
Peace, TeEmrrr Proserctvs, A LATERE, Gallerie [YRRHENUM ET LiFERUM,
de Psyche au Palais dit la Farnesina a Roma, | J6x24, comprising ‘p]all.\',
Ponte Sisto, Formix lmuumhm illustratus ab l_f‘_'“l']“"v ete, in capital orde
Alfarnno Romain Fde Verospia, Le Pantheon 1772 ; VEDUTA del PaNTi
de Rome, ete, together 12 (-m,xs_nln"n ancient fine “’l‘l engraving by PIRANF
and modern, m \'1)' large folio, 1,25 the lot. del PANTHEON “l“'-[“ la Ror
Rome, Veduta della l‘n//\ dulln }wm\x A, \ '.].”r(! ,,\”'”" b EncuLs, 18214
by PirANEs1, 22x16, and good margins, PiAzza | ~ 50 the lot.
di S. CATERINA di P1sA, and two others, tog wr/zu 17 The Death of SeNkca,
4, all old and good, 1.25., | ingty 8. F, Ravener, aft
10 Rossi (Geo. Jac) 60 ExcraviNGs of ELeva-| Liuca GiorpANo, 23x18, /o
r1oNs, ete, of BuiLpinGgs 1IN RoME, on stout and and in good state, Boydell, |
fine paper, oblong folio, 1.50, in the last century. | 1DES, private 4to plate

11 Roman Architecture, Sruexnip Inte from Ovip, dto, o/d and oo
RIORS, etc, a series of six FINE oLp UNIFORM | 18 Demoeritus and ProTa(
ENGRAVINGS, 16x24, one we notice being by TEMPTING XENOCRATES, tw
PiraNEsI, others by PANINI, 3.75 the lot, Koma, SALvaTOorR Rosa, 14x20,
1777, ete. | Vexvus and Curip, by Mara
Includes ProsrerTo INTERIORE Della Basilica de S, Paovo, 1779, and one other, 2.50 the

Via Ostiense londata du Costantino Magno. Vepura "

Presa dalla parte Sinistra Colonnato, e Facciata Principalo | 19 Scenes from Anciest R

della Dasilica 8, PETRo in Vaticano, etc., ete. | series of seven engravings

12 Rome, 20 folio Outline E ngmvm-vq nf: Pengelli, ete., illustrative of 1
Churches, Interiors, including Volto del Coro, | 19x16, with large margins, ai
Nave traversa della ) igra, S.M. Sopra Minerva, | 1.2 the lot, early in the centu
8. Maria del Popolo §y beautiful work, 1.50 | 5q Avanzi del Temrio detto i
the lot. Villa Adriana Vicinia Tivol:

13 Ancient Rome, Veoura del PoxTe pELL URNA con sua coperchio nel (
AcQuoriA, also CoNporrr dell AQua MARrziA Orsini al Teatro di Marcellc
della CrLAUDIA, ete, 2 fine old engravings by | mental engraving, both by P:
Rossini, 22x14, 1.25, Roma, 1826, two,

Cﬂ\m




ANCIENT SPLENDOUR.

[.FRY, The BEAUTIFUL series of 60
P I « 21k, and including the porTRAIT, as issued with
dgﬁa the Art Journa! il consecutive years, UNIFORM IN MOUNTS, and in
good state, 17.50. 21

The method of mountii ¢ aid pieserving this beautiful series being as follows :—The plate
itself measuring 9x124 is fastened by a linen hinge, running along one edge to a millboard, with the
letterpress description of the engraving from the Art Journal, often extending to a column in length,
attached to its side, the size of the board being 194x14  Another millboard of exactly the same size
being fastened on the top interior, with a linen hinge, and falling down forms a bevelled mount,
throygh which the picture may be seen to great advantage. [HE METHOD, THE MATERIAL USED,
and (he WORKMANSHIP being the best. The above comprises the choicest productions of MR. Tuk-

ROME I

YURNER GA!
‘ StEEL ENGRAVIN ;

~ER, including many fine specimens ol landscape and marine scenery never previously engraved,
Turner's (J. M. W.) RivErRs oF FRANCE, the 6o royal Svo
Jine steel engravings from this well-known and BEAUTIFUL WORK, mounted ex-
actly as 18 the preceding lot, 9.50.

99

MIENT ROME, 19 varce and FINE

g\ oLh ENGrAVINGS by Rossini, illustra-

LSO tive of the Arco di Tito Acqua Crav-
piA Arco di Settimio Severo, Portici d” Ottavia,
Are di Druso, Tempio di Giove, royal and imp
folio, 7.50. 23

24 Mantinea (Andreas), Tae TrivMpHS of
Jurivs C4sAR, six rare old engravings by C.
Huyseers of
Hampton Court, 18x164, unifor m close margins,
1.50, early in the last century.

25 Jupiter and Juno, etc, Classical scene
from Homer by G. DucHANGE after A, Covrer,
18 x 15, very fine ; BELISARIUS by R. STRANGE,
after SALvATOR RosA, 14x19, botk old, large
margins and fine, 2.00,

26 Arcus Constantini Iuxts Amphithea-
trum Neronis, a fine old arch, 14x14 ana
margins four inches wide : TEMPLE of the SuN
and Moow, aquatina, in colors, 17x12, after
H. Abbott, 1820, 1,00 2%e two.

27 Obeliseus, Pamphilius a la place Nanenne
a Rome, 2 different elevations of this celebrated
monolith, folio ; PYRAMIDE ou SEPULTURE de
Catos Cestivs,¥A Rome, folio, a/l in good
state, 1,00, early in the last ceniiery.

28 Ancient Egyptian Obelisks, OneL-
15cvs qui Olim RAMESSEVS modo dictus Later-
anensis, OBELISCUS FLAMINIUS, OBELISCVS
olim VeraANvs modo BArBIRINVS, Ferdinandus
IIL, Cesar o tenebris in lucem vindicavit,
Opera A Kircheri, 8 large engravings, each 22x
27, each plate exhibiting four elevations, shect
shewing the four sides each Monolith, covered
with Hieroglyphies, 1.50 the three, early in the
last century.

20 Pianta Topografia della Cirra di
Roma, also A NEw Marr oF RoMmE, shewing
its ancient and present situation by Christo-
pher Brown, view of Trajan’s Pillar of Y
Amphitheater of Vespatian, the Sepulcher of

Oaijus Cestus, 252 references, 23x19, 1.00 the |

two.

30 Classical Sculpture, 9 fall length |
plates, 15x23, Grave par Bouillon, |

figures on
1.25 the lot.

»

these celebrated cartoons at'

i1 Classical, Laomedon, Kixc or Sraix,
detected by NEPTUNE ana Arorro, *‘ SArrHo
to Puapus, consecrates her Lyre,”” each about
14x17, and fine marqgins, and one other ; SAL
VATOR Rosa and MURILLO being the painters,
engraved by R. STRANGE, 1,50 the lot, Lon-
don, 1775,

32 Temple of Jupiter at Athens, A
series of 8 large and fiue folio photographs, also
20 old folio engravings, illustrating ancient
Pompeiam Life, ete, 1.25 the lot.

33 Apollon, Mercure, Faune en Repos, Anti-
nous du Belvedere. Germaicus, Adonis, Melea-
gre, Achille, Discobole se Preparant.

34 Classical, Architectural and other
Studies, includiog 3 very fine Studies after
Poussin, together 40, mostly folio, ete, 1.75,
in the last century.

35 Dianae, un der Goldue Regen des Jupiter,
Von Antonie Van Dy.k, 22x16, a very fine
modern picture, but scarcely to our way of
thinking, 1.00.

36 Classical Vestie lgnem inter Penates ab
Augusto excitatuw, by P. Aquila, 21x17, about
1750, and two other old pieces, 4to, close mar-
gins, 75¢ the three,

37 Pantheon (The) A1 Rove, Ground Plan,
Elevation, Interior, Portico-, and the Little
Altars, 23 plates, engraved by Marshall, after
the accurate measurements of Antoine I)mgo.
dets, tolio, 1.756, 1771,

38 Temple of Bacchus, ground plan, pro-
file, and fine capitals, 5 plates, folio, 1.00,
1771, ;

39 Temple of Faunus, 2 plates ; Temrre
of VESTA, 3 plates ; also the TemrLe of the
same Divinity at Tivovi, together 9 plates
folio, 1.25, 1771, :

10 Temple of Fortuna, Virilis, Elevation,

fine Capital, ete, 4 plates, 1.00, 1771.
|41 Temple of P#8ie, 2 plates ; TemrLg of
ANTONINUS and Fwtina, plan and fine capi-
tals, ete, 7 plates, 1.25, 1771, 3
42 Temple of Concord. 7lan, Elevati
e . v Llevation
a‘ml Cap!!alx. the THREE CoLumns in the
Canro VacoiNo, together 6 fine plates, 1.00,

1 1.
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43 Temple of Jupiter, Capitals, ete,
TemrLE oF MARS, fine capitals, together 7
plates, 1.00, 1771

44 Classical Statuary from the well-known
and MacNiFceNT CoLLecrioN of Porg CLEM-
Nt XIIL, Ganganelli,
plates, 16x24, Roma, MDCOXXNXIL. as follows,
twenty five cents eack, Glove, Givnone, Mer-
curio Fancianllo, Mercurin, Minerva, Amore,
Apollo, Clio, Euterpe, Talia, Melpomene, Ter
sicore, Erato, Polinnia, Urania, Calliope,
Muemosiae, Il Sonno, Diana, Nettuno, Gruppo
di Tm(unc- Tritone, Ninfa, Fiume, Nilo, Tevere,
Cibelle, Cerere, Bacco, Arianna, Sileno, Fauno,
Satiro, Priapo, Centauru, Nemesi, Minerva,
Istrione, Servo, Pescatore, Vertumne.

Auny or all ot the foregolng being well adapted for a

Studio or a Gallery

15 Raccolta della pin interessanti Dipinture,
de pin belli Musaici rinvenuti Negli Scavi di
ErcLonaxo, vr Pompgr, di Stabia che Am-
moiransi nel Muse reale Borbonico, 120 fine out
line engravings illustrating the daily life, cos
tume, ete, boards, #n good state, 1.75, Napoli,
sine anno et Typo Nomine.

'\REENY (W.

“‘/‘ﬁj twenty-two inches by fifteen,
f Medicvval Monwmental Art,

full langth figures on | 47

F.) Boox OF
Brasses of the Coxtinent of KuroPE, 80
illustrative of the
with historical and descriptive letterpress, large

OURK.

16 Greek Vose Paintings, a series of
Y-THRE? LARGE AND BEAUTIFUL EXAM
the Antique, with introduction an(
wy J. E. Harrison and D, S
imp 4to, cloth, 3.75, London
I8
Roman and Grecian Statuary,
PerrIER (F.) 100 FINE OLD COPPERPLATE EX
GRAVINGS, on stout paper, oblong folio, 4.50,
Romw Superiovum Licentia, MDCLIIL
48 Wagner (M.) ¢ F. Ruschwegh, FreGio de
Temrio di ApoLro Eriovrio in Arcadia, 2f
outline plates of Muythological subjects, ete,
oblong folio, halt moroceo, 1.00, Roma, 1814,
) Ancient Yases, 39 ENcravINGs from th
collection of Stk HENRY ENGLEFIELD, draw:
and engraved by H. Moses, accompanied with
descriptions, a clean and large copy, cloth,
boards, 1.75.

50 Voyage Picturesque de Naries, et de
Sicile, quatrieme volume, seconde parte, con
taining upwards of THIRTY FINE ENGRAVINGS,
tllustrating the history, scenery, antiquities, and

séumes 0f ANCIENT SYRACUSE, royal folio,
half ealf, 1,75, Paris, 1786.

FACSIMILES of MONUMENTAL
80 large and beautiful engravings,
"i.Vo'. progress rl)ltl /'I'*"\'"Il" stat

folio, half morocco, /u/',/,'v\/w]//‘u \u/,w-/'[/‘f[l'll, 15 7: hl

| OMANS in Excraxnp, fine old Tessalated
P.vements Discovered in Somersetshire,

1787, two folio emgravings of this heautiful

1.00 ¢ke two, London, 1738, b2

53 Plan of the Romaun Villa near Bath, also
CeNTRAL CoMPARTMENT of a Mosaic Pavement
at Horkstow, Lincoln, 21x20, a /leautiful
specimen cut into four squares, a fine old folio
ngraing of ANCIENT Brass TRUMPELS, and
several others, 1,00 the lot, Snmptiu Soc. Antiy,
17635.

54 Westminster Abbey, The AvpitioNan
PraTks, [16 to 28,] [LLusTRATING INTERIOR Of
the COLLEGIATE CHAVEL of ST. STEFHEN
WESTMINSTER, 13 large and fine engravings by
R. SMIRKE, illustrating the beawtiful interior,
architecture, monumental sculpture, ete, atias
tolio, in fine state, 1.50, pub. by the Society of
Antiyuaries, 1805.

work,

556 Westminster Abbey, Cnaven of Hexey

VII., Plaus. Elevations and Details, of this
magnificent specimen of Architecture, Vol II,

'ng the Intevior and containing 27 large en-
gravings of the Splendid Windows, Figures,
Ornamental Work, etc, with descriptive letter-
sreis, imp folio, sewn, in good state, 2.50, Lou-
don, 1829.

56 Ancient Monuments in  WEsTMINSTER
Anngy, includes that of Henry IV, also the
Chapel and Monument of Henry V. and
others, together 7, folio, 1.00 the lot, early tn the
last century.

Westminster Abbey, shewing Saiut
Margretts, by BraNpon, from a drawing by
Pucin, 19x10, 1826 ; NrisoN's MONUMENT,
Trafslgar Square ; New Cavren at Leg, Kext,
fine elevation, 1.00 the lot.

58 Westminster, Patace Yanbp,
HALL, ete, OriciNaL MSS., MANUSCRIFI
Ground Plan of WestMINSTER HALL, large
folio, Plans (printed) and Sections, ete., of Old
Westminster Bridge, west front elevation of
the Horse GUARDS, etc., npwards of 70 pieces,
large and ordinary folio, 4to, ete, 1.50 tke /ot

WaiTe

59 hullalmr) Cathedral, drawn and etched
by J. Buckler, F.S.A., A FINE PLATE, 25x18,
and 'aoJ' margins, 1.50, London, 1813.

60 English Cathedrals, 15 large engraving:
issued as supplements to the Illustrated London
News, 1.50 the lot, 1880, etc,

Includes Gloucester, Canterbury, this being coloured
York Minster, Ely, Salisbury, Durham, Peterborough St
Paul's, Norwich, etc., a nice lot, large folio, and sh« '
be framed

61 Christopher Wren, RicHArDsON:
SPLENDID STEEL ENGRAVING of WREN'S
CHURCHES in the CiTy of LoNpoN, shewing St
Paul’s towering aloft in the background, 22x17,
with margins some 6 inches wide, for the Royal
Scottisk Academy ; ELEVATION of the ORrcax

ScREEN in York \le‘nm. by Henry Shaw,

.\1“ and large margins, 1,70 the two, York,
183f
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42 Yorkshire, Peterborough Cathedral, York
Oathedral, Cowick Hall, Coverham Abbey,
ete, together 6 large folio and 4to, 1.50 tke Jot.

33 Well's Cathedral, a fioe etching before
letters, 16x12, early in the century, another
etching by GoopraLL, a Country View, 12x8,
India paper, and 8 other very nice views by
W. CookE, together 10, 1.50 the lot.

41 Well's Cathedral, a large Photograph,
18x10; LEIcHFIELD CATUEDRAL, @ mice view ;
HoLvy TriNiTy, Bishop's Road, Paddington,
the Choir in York Minster, Front of Tentern
Abbey, Old Stepney Church, the Sweeds Church,
Rateliff Highway, ete, Christ Chureh, Spital-
felds, ete, together 16, 8vo wp fo large folio,
1.50 the lot, 1770-1860.

65 English Ecclesiastical Architecture, 50
pIECES of ENGRAVING on steel and stone, 4to
and folio, 1.50 the lot, 1840, ete.

The Tomb of Henry Fitzroy in Framlingham Church,
Suffolk ; Canterbury Cathedral, Westminster Abbey, UId
Crosses, includes 8t. Marks, Horsham; 8t, Saviour's
Church, How, Sussex ; 8t. Marys, Frampton, Lincoln
shire, and other fine interiors, ete.
i5 Ashbourne Church, Dersysuirg, Ex.

rerior and INTERIOR VIEWS of this FINE oLD

13th Cextury CuurcH, showing the church-
yard, numerous ancient gravestones, pews and
timber roof, ete, 3 fine engravings on stone,

each 15x20, 1.25, 1842,

Comprises the E'evation, the Chancel, and the Monu.
mental Chapel.

67 Ormskirk Churcli, Lancashire, a vERY
FINE OLD VIEW from the FRONT, showing
houses, inhabitants, ete, about uniform in size
and age with the last, and will be very cheap
for Tbc.

<8 §t. Martin's Church, in the Strand,
London, a large engraving, 13x18, with good
margins, 75¢, n the last century.

69 Achurch Rectory, Northamptonshire,
Baptist Church, near Cardiff, St. Mary Church,
Torquay, all 4to, 35¢ the lot, ahout 1850.

70 English Country Churches, by Syd-
ney Corner, eack colored plate measures 9x12
inches, and is accompanied with several pages
of historical and descriptive letterpress, and
should be interesting to Narives or OLp Exag-
LAND, eack being worthy of a frame, 30c each
plate, sold setarately as below, Liondon, 1867,

Comprising St. Nicouas, Leeds, Kent, about seven
hundred years old; Auu Saisrs, Fulham, Middiesex,
several hundred years old ; Sr. ANDRRW, Greensted, Es-
sex, erected to receive the bodv of Edmund, upwards of a
thousand years ago; St Jous rae BAprisr, Bishop Teign
ton, Devonshire, early Norman, some seven hundred years
o'd; 81, MARy, Barnes, Surrey, several hundred years
old; St Mary, Beddington, Surrey, some five hundred
years old; Aun Sainrs, [rthlingborough, Northampton-
shire, early Engllsh, some four hundred years old ; Sr.
Mary, Brook, Isle of Wight, many hundred years old,
consumed by fire in 1832, Howuy Trixiry, Penn, Bucking-
hamshire, many hundred years old ; 87. Mary, Beddglert,
Carnarvonshire, nearly six hundred years old ; 81, Many,
Stow, Lincolnshire, a fine old Norman church ; St. MARy,
Leicester, re-built by Robert de Bellemort, temp Henry
1., fourth son of the Conqueror; 8t. PrreR, Dunstable,
Bedfordshire, trangiv'on Norman ; 8. MAry, Tewkesbury,
G'l‘ouc?c(ersmre. a very fine old Norman and pointed
chureh.
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|71 Views, Exhibiting the Exterior and Interior,
aud Principal Monuments of the very Ancient
and Remarkable Church of St, DUNSTAN'S in
the West, LoNDON, with an historical accouut
of the Church by tue Rev.J. F. Denham, 3
Jfine colored engravings and numerous moni-
mental tablets, inscriptions, ete, royal jto, un-
hound, and scArce, 1.00, London, about 1820,

|72 Sir Hugh Middleton's Glory, or the
First [ssuing of the Water into the New Rivern
HEAD, a large and scarce old folio emgraving,
iliustrative of this historic event, 1,00,

73 Old England, upwards of 100 novsre-
PAGE ENGRAVINGS from the BuiLpixe News,
1884, ete, illustrating the ANCIENT and
MoODERN ARCHITECTURE and ORNAMENT (in
cluding Churches, Abbeys and other Antiqui-
ties), ete, of England, a capstal lot for the Ar
chitect, or the Antiquary, 1.25,

Includes the Admiralty and War Office, including
the Frontagein 8t, James' Park, Longfellow’s Skeleton in
Armour, Tokio University, ete.

74 Historical Illustrations of Priexr
BOROUGH CATHEDRAL and MiNsTER, Highan
Ferrars College, The Old Hall at Kilmarsh,
Cottesbrook Hall, several old crosses and maps,
ete, 40 pieces, 4to and 8vo, awnd showuld bte ex-
tremely interesting to persons from the Histori
County of Northamptonshive 2.75, mostly of
the last century.

76 Ancient Castles in England, ete. (30),
8vo and 4to, ancient and modern, 1,50 the lot.
Includes Stock Church Cstle, 1733 ; Brancepeth Cas

tle, Beverstone Castle, Castle Acre Castle, Edinbargh an

Castle Mount Grace, in the County of York, and Wind

sor Castle,

76 Windsor Castle, being the ExcErpiNGLy
RARE PRINT from the early folio edition of
Joux Fox's Book of MArRTYRS, with inset il
lustratioas of the burning of various persons,
ete, ete, 14x11, must be mounted in a frame,
1.25.

77 Queen Eleanor, The Cross Erecren to
her MEMORY, NEAR NORTHAMPTON, 2 anfer-
esting old engravings, 125x18, uniform in size,
in two slates, 1.00, Swumptibus Soc. Anti,.,
Londini, 1791.

78 Views of London, from the Stationers’
Almanack, 1843, ete, including Greenwich
Hospital, Lincoln’s Inn, The Reform Club, The
Royal Exchange, Trafalgar Square, ete, 16x9,
also 4 large Photographs of the Thames Em-
bankment, 1,00 the lot,

79 Royal Exchawnge, Froxt View, loking
from the Mansion House, also Souvtrn W Esi
View, each 10x18 ; Wapnam Cornree, Ox-
ford, also UNiversity CoLLEGE, OXFORD,
15x20, 1.00 the lot.

80 English Topography and Views,
ete (35), mostly of the present ceuntury, folw,
4to and 8vo, 2.00 the lot.

Includes an interesting old view of the City of Oxford,
22x18, a scarce plan and view of Brionraruvsrox (Bright
on), 12x14, others of llfracombe, Scarborough, Clithery,
Babbacombe, Ventuor, the City of Winchester, Exeter,
ete,
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81 Conflagration of (he iower ol 88 Gypsies, BoiLing TheiR Por BENEATH A
London, on the night of 30th October, 1841, | TREE, also G1&Ls having their fortunes told by
drawn on the spot by William Oliver, a fine | an elderly Gypsy, two old coloured engraving;,
colored engraving, 16x11, 50c, 1844 by A. Ragona from drawings by Emma Crew,

82 Country Life io Excraxn, TueBoy with ]3x9, in pood condition and scarce, 1.2, early
MANY FRIENDS, ias his lap full af apples, a in the century. e
fine plate in the best style of English wood en- | 89 Interesting Old Tinted Views, TrEks,
graving, 25x16, 75¢, Loulon, 1877. ete, after T. G uiNsporoUGH, 11x8, a pair, pub.
: . & g : | by Wells, 1804 ; St. MicuarL's, CORNWALL

N y, Boys SuipiNg, afi form Y ’ i

Nﬂ;l‘gll::‘:;‘ldgy IK‘:,\;HR.‘.I “(‘h\'.(Al\‘ :s‘ nif:,;:l (:lul' nice old coloured plate, 13x9, 1.00 the three.
Painting by Webster, 75¢c, Fine Art Association, |90 Oxford, OLp ExcLAND, Forty-six very nice
1877. old Tinted Engravings of Views of the Colleges

81 Foot Ball, ‘a fine uniiorm engraving by H. Halls, and Public Buildings in the UNIVERsITY

: S tamen I8 4 and City or Oxrorp, with letterpress deserip
}':;;?N‘ after the engraving by Wxsstan, 76:, tions, oblong 8vo, half calf, 2.75, Ox/ford, about

1820,
85 Skating and Sliding, an interesting old . - _
folio etchigg by Thos. Letton, after J. P. De 90z English Topography, 50 Engraving
Loutherbourgh, 21x15, 1,00, in tie last century of Views in Kent, Derbyshire, Jersey, ete, 8vo

and 4to, 1.50 ke Jot.
M y 3 1
88 The "onseq“ence.d Drivine Tuines Includes a large Birdseye View o! Liverpool, 23x32
OF¥, a very mice engraving on a plate, 10514,  yanchester Town Hall, ete,

and margins six inches wide, engraved by qq, 01d English Castles and Curcnes, ete,

Josgrs Rorws, from a painting by J. J. 5) 8 :
OHALLON, 1,00, bout 1855. (,i‘;) Pt 7;“ - g ook shenl, 4 dabernel

Dedicated to Procrastinators, the subject bring & Includes Richmond Castle, Yorkshire, Windsor, Croydor
countryman and his family hurryiog across the field just ' palace, Clevedon, Mirables, Castle near Litchfield, «
in time to witnees the coach turn round the corner out of | pencil drawing, 1504 ; Ashton Court, ete. Friends should

sight. Ir BEING THOROUGHLY ENGLI<L, remember these interesting old prints sell in London fron
87 Devonshire, Sovrn East VIEw of the SIXPESCEAND & SHILLING UPWARDS,
CuvkrcH at Hoxiton, also the interior, /we 90 Hendon Union Schools near Elgware,
very fine engrav ngs on stone, each17x19, showld | Middlesex, a mice coloured plate, 16x12, and one
be framed side by side, 1.25, 1838, other, 75¢ the two.

Naval and Military Potrtraits, Battle Scenes,
etc.

) AT'TTLE Scenes and Vicrories of the GREAT DUKE oF
MARLBOROUGH, & series of 12 large engravings, 23x18, 4.75, about 1750. 91
Includes LA BATAILLE DE RAMILLIES, 1716; BELGRADE, 1717 ; ZENTA, 16099 ; Hochstedt,
1704 ; Chiari, 1701 ; Cassano, 1705 ; Staffarde, Luzzara, 1702 ; Turisi, 1700, etc.
AR in the Nerueruasvs, Vue Per- |95 English Admirals, (30) Mostly Svo,
! spective du Bombardment de la Viler 1.50, the last and present eenturies.

u& ~ § de Gueldre par vn Corps D'Armee des Al i
Troupes de Sa Maieste le roy de Prusse au gssllfng:':]‘:s"ﬁ:]'f;"‘lsl;nl):‘ik: gg.ngb‘;ﬂ::'

Mois D'Octobre, 1703, an interesting old en- g e S y
graving, 56x19, and should be framed in a good z[.i'(;l;;' :[::ll(s;rﬁ;"::;e]t‘):\ olseley, and all lary:

historical library,2.75, In the last century. 92
921 Portraits of Excuisn Gesxgrars and | 97 Langlois (M. C.) VovaGe PITTORESQUE et
ADMIRALS, ete, (12) 8vo and 4to, a mice little MiLiTAIRE en ESPAGNE, a series of 4o large
lot, 1.00. and fine engravings on stone, India paper, with
Includes Byng, Lord Torrington, General 8ir H. Torrens, |  Jetlerpress descriptions, royal folio, mice and

Duke of Mariboroug », Charles Viscount Whitworth, Gen. clean, covers loo;g. LARGE PAPER, 1.75, Puris o
Sir John Downie, Lord Raglan, Gen, Sir George Murray, Loudres

ete.
93 English Generals, Wellington, Lord Illustrating the topography, scenery, including many

battle scenes, and the great military struggle for
supremacy in the early part of the century,

98 View of the Sound taken BeEvOND THE
Fortress of CRONEMBOURG, a large colored en-

Hardioge, Sir John Stewart and others, 25, 8vo,
1.25, the la:t and present century.

94 French Generals and others, (6) GaspArD
CoLLiGNY, both father and son, doth famous men vl g Sl ”
and two "4'-’0‘1 old portraits, SEBASTIEN de -5:":.24’_"5'- 22x18, ’;”(‘)‘o’"lﬁ ‘}'d‘ﬁl 'i,’i(j\lm"j and
PoNTavT, Seigneur de Biaulien, MAXIMILIEN WHEENEE 58 TORF, JsWy JOR0Ry SOVL.
de Bernuse, ARAHAM de Fanert Mareschal | 99 Siege of Arras, a scarce old Etching in
de France, et Jacques de SoLLeysEL, 4to, a//| the style of CarLvor, comprising landscape,
old and good, 1.25 the lo!, early in the last| soldiers, guns, ete, 20x15, 1.25, with a dat
century. i 1644,




NAVAL AND MILITARY |

"ouRTE
CRAVINGY,

100 Napoleon, a uniform seri
LARGE AND FINE COPPERPLATL

illustrative of NaroLEoN'S ExrrLoirs AT RoME, |
introducing hundreds of personages, holding
councils, signing documents, 19x14, and margins

tarly some four imches wide, 4.76, Roma, 1799-1801.
Includes Pace conclusa il Gent. in Capo Bonanarte, ed |
Plampo Plenini ridi 8.8, Pio VI, 1707, Incoronazione del
VEES, sommo Ponteffico Pio Sedi 1775, Accoglimonio di 8.8,
Plo VI, 1782, ete, ete,
TALL, 101 Napoleon. THE Sirrine of TiE CovNeiL
of Five HuNDRED at St. Cloud, to whom Box
'mice ArARTE having presented himself he dissolved,
eges, Nov. 10th, 1799, a large folio copperplate en-
SITY graving, 18x15, ani good margins, 1.00, Lon
jerip don, Nov. 1802,
about 102 Naval Taecties, Teaching the Young
Iiea How to Shoot, a Comic Engraving by R.
¢ W. Buss, 12x15, India paper ; MorTdu Criva-
":“_‘C' Liee D' Assas, Battle Scene on the Rhine,
’

1760, and others, together 6, 1.00 the lot.

103 Chelsea Pensioners Reading the Ga
zette of the BATrLE oF WATERLOO, engraving
by Burnet after Wilkie, 28x16, 1877 ; also th
DeatH oF MAJoR PeArsoN, and the Defeat of
the French Troops in the Marketp'ace of Saint
Heliers, Jersey, Jan, 6, 1781. A fine engrav
ing after Copley, 23x18, must be used with ease,
1.00 the two.

104 Duke of Wellington, Narorrox, ete,
View of the BArTLE oF WATERLOO, from Mount
St. Jean, at the Commencement of the Grand
Charge on the French about 7 o'clock in the
evening of the 18th June, 1815, a /arge tinted
engraving, 183x23, and good margins, pub. by
Bowyer, Pall Mall, 1816 ; also CEREMONY of
Te Deum, BY THE ALLIED ARMIES, on the
Square of Louis XV., at Paris, the 10th of
April, 1814, 20x13, 2 scarce old emgravings,

23x382,

i, ete,
‘erest

‘oydon
id, a
should
A from

ware,
d one

3 OF 2.25, London, 1815,
). 01 105 Gibralter, Plate I., A View from the
o= Devit’s ToNGUE, taken by HeNry AsToRr

BAkKER, September, 1804, a large coloured
engraving by Harraden, with water /roats and
guns in the fore ground, 26x17, 1.00, published
April, 1808.

106 Military Subjects (8) folio and 4to,

1.25 the lot.

Includes the defeat of the Spanishi Floating Batteries
L Gibraltar, 1782; Battle of Pembal, March 12, 1811 ;
Hattaille de Millesimo le "% Germainae, An 4
107 German Military Prints, a series of

eight in tints introducing hawd to hand com

bats, bartles, ete, 11x16, and govd margins, 1,75,

as by Act of Parliament, April 1st, 1797, by K.

Ackerman

1stedt,

8vo,

ridge,
James
| larg:

QUE et
i large
Yy with
e and
\aris o

[ many
gle for

D THE
ved en-

@ and 3.25 the lot.

ing in
Iscape,

a dat oto,

rLE

the Cu
vl engrov

(W) W
» p.

08 simpso .

wal s of ty

1.00 tne lot.

Includes the Quarantine Cemetery Church and French
Batteries, several Views of Sebastopol, the Church in the
Kear of the Redan, Docks and Ruins of ¥ort St. Paul,
Mine of the Bastion du Mat, Ditch of the Malakoff, Head
of the Harborn, Redan and Advanced Trenches of the
British Right Attack, Interior of Fort St. Nicholas,
Hospital and Cemetery, Admicality of Sebastopol, the
Ruins of Inkerman, Public Library and Temple of the
Winds, the Highland Brignde Camp, the Church of St
Peter and 3t. Paul, the Investiture of the Order of the
Garter av the Headguarters of the British Army before
sSebastopol,

109 Military Costume, Zrench and German
JATTLE SCENES, ete, 16 folio engravings, 1.75,
1849,

110 The Siege of Sebastopol, Ao lTw-
po tant Collection of aboui Twenty Maps,
Plans, Colored Lithographic Engravings, illus
trating the Geographical Position, Buildings,
Fortifications, ete, of this important European
Stronghold, and showing the operations of the
besieging armies, folio and imp folio, seme being
mounted on linen, 2.75, various publishers aud
dates, thie being a most interesting lot, 1850, ete,

111 Sebastopol, Twelve Photographic Views,
taken immediately after the Rerrear of the
Russians, September Sth, 1855, by G. Shaw
Lefevere, folio, A scArRCE 1TEM, 1,00, Hogarth,
1856,

112 The War with Russia, Qukex
Vieroriaand Prince Avserr Inspecting the
WouNnpeD SoLDIERS of the GRENADIER GUARDS
at BuckiNaHaM Parack, February 20th, 1855,
fine proof from life and on stome by George
Thomas, 13x19, and large margins, 7bc,
Colnaghi, Pall Mall, 1855.

113 Vernet (Horace) Barrue ScenNg, fine en-
graving by Pavn Gigarpver, afeer this cele-
brated painter, 23x13, 75¢, /mprime par Chare
don, about 1850,

114 Loterie Nationale, Specimen de L'Ex-
position, 18 fine photographs of STATUARY, RE
L1G1ous, MiLitAryand other subjects, 50¢, 4to,
mounted on guards, Paris, 1872,

115 Military Costume (34) Coloured Plates,
illustrating the Dresses of French and German
Intantry, Artillery, etc, Svo, 1.00 t4e /ot, about
1865,

116 The Interrupted Duel, a very fine
etching by Marcus StoNg, /ndia paper, folio,
good margins, 1,00,

117 Battle of AGINCOURT, FINE OLD ENGRAV
ING, 20x25, by T. Burke, after J. H,
MORTIMER, good margins and in fine state, 1,50,
London, 1783.

o

L T A et

European Scenery, Cathedrals, Churches, Etc.
ONTINENTAL Churches, Cathedrals, Interiors, ete,, 60

large engravings, mostly jto and folio, steel and stone, some on India paper,

118

_Includes the Pulpit in the Cathedral at Treves, The Tabernacle in the Church of Leau, Belgium,
Shrine of the Three Kings in the Cathedral, Cologne, St. Marie Majeure A Rowe, Churches in Venice,
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EUROPEAN § ERY, ¢ PHEDALS, CHURCHES, ETC.

Berlin and SEINE Uy RBONG 00 i N 00 NZOYINTEN JAHRHUNDERT
Eine sammlungin swil gestochener ansichten von den ausgezeichnetesten
Kunstlern Englands nach an ort und stella aufgenommenen von Mruch,
GARTNER, Bigrmans and Hintze nebst Topographisch-Historischen erlanterun
gen, upwards of 100 very fine steel engravings on India paper with letterpress,
tllustrating the CHURCHES, STREETS, MUSEUMS, AND PUBLIC BUILDINGS, etc, com
plete and clean in the original 26 folio parts, in portfolio, IN FINE STALE
4.50, Berlin, 1833, 119

JALMYRA a very large Panorama by Thos. | 130 L'lle de Framce, now Mauritius, a,
s Major, as described in Plin. Nat. Hist., Lib FOLDING MAP, a Plan du Port Napoleon, and
o> )., 65 inches by 10, /n the last century thirty fine 4to COPPERPLATE VIEWS of the beau

y A et g
PANORAMA OF CONSTANTINOPLE and its envi tiful scenery on this picturesque Island, 1,09,
: TA | v ! P 1 )
rons from Scutari, thisis a VERY FINE COLOURED | Jaris, 1812,
ENGRAVING by Clark, twelve feet in l:,‘llglh by | 131 Bains de Mer de Cugnovrs, Inaugura
one foot wide, from sketches by J‘- Pitman, al  tion le 15 Juin, 1864, 4 lithographic engrav
little br?lf)e:]}, but in no way defective, is a nice| ings, imp ato, with letterpress, 75c, 1864,
view, 2.0 e fwo. | yao m \ E b Wik . :
121 View of Constantinople, 21x12,|'*” I'he Certosa of Pavia, fine engrav.
b A : - ing by Johun Coney, 26x18, 1821 ; THE Crotn
1812 ; Scena Dimeszione ¢ Diseguo de. Cavalier S m -
. - : . O A Hann, Brucrs, 17x20 ; Templum 8. Maris
Bibiena rappresentante Giardino Redecon con 3 LN R
- . t e Salutis Cleric R gut, ete, 1.00 the three.
ringhiere, 2 plates, 19x13, Salanche, Der Alte| " d
Sechafen Von Autwerpen, fime large folio en- | 133 Wotel De Ville, Brusseis, also Hores §
gravings mostly old, 1.00. vE ViLLE. Arrss, also Horen pe ViLLe, Lou
- vaine, 3 fine plates, 156x19, and large margins,

122 Bourdon (S¢h) A Series of Eleven FINE | o - &
OLD UNIFORM ENGRAVINGS, 17hx11, illustra :25, Moon, Boys & (iraves, 1829.

ting Rural Life, ete, 275, Se Vend Chez|131 Views in Italy, Rome, Venice, et,
I Autheur. 18 vEAUTIFUL PLATES, by W, B. Cooke, T.
Dedicated to JRaNBAr CoLixrt, Member « f the Academy, Creswick, ete, in nice state. 1,60, 1888,

and Mioi ‘ter of State, who became Minister of the Marine, | jax Temple of Minerva Medica, Valley

which became under his direction, one of the most power A A . :
ful in the world. He died in 1707, of Aosta, with Mount Blanc iu the distance,

123 Old Views, Landscapes, etc, inclu. | [ndia paper, Naroi, and 25 other engravings
ding a series of three, by CHATELAIN, after| ©f FHuropean scenery on stone, ineluding 12 of
Poussiy, 1741 (30), 1.25 the lot CHRISTIANIA, with descriptions in three lang

uages, 1.00 the lot.

plates of buildings, interiors, landscapes, etc, {136 Paysage de N. .“ERHIII-M, Apres le Tab.
from the beautiful work by Davip RougrTs, lcau, Original de la GALERIE ROYALE DE DRES.
folio, 1.00, 1832-1833, DEN, fine engraving, showing (Goats, leasants,

ete, on stone, on Indra paper, 18x24, and large
margins, 16c, Leipsic, about 1850,

124 Sketches in Spain, upwards of twenty |

125 European Cities, ete, a series of ten
ithographic Engravings of Views in tints, | bk !
h;: 11‘1’?;!211 large liark’inﬁ. 1.00 the lot. | 137 Views in India, about 50 old engravings
Includes Milan, Trieste, Parme, Padone, Alexandria of temples, scenery, etc, including twe very
illustrating the streets, buildings, churches, ete. fine of Sleeping Lions, mixed sizes, 1.25 the lot,
126 Pisa, a series of interesting old engravings | 1788 1850,
of this celebrated Oity of the leaning tower,| 133 European Cities, 16 INTERESTING 0LD
16x104, by FamBRrINI, after SALVIONI, wuni CorLorep ENcraviNes, 17x11, and good mar
form, numbered 1 to 12, with good margins and gins, 2.75, in the last century.
in good state, 1.60, Circa, 1750, | AN inTeREsTING LOT, comprises several of Rome, in
127 l“l'ell(‘ll Architecture, Recveil I’ Bdi ‘1-'u.h!|\, the Interior of 8t. Peter's, Naples, Oporto, Con
fices de Lyon, 7 plates, 1846; ANmiquirigs |*tVUnopie Malta .
RELOAISES, ete, par L. C. Bal, 10 plates ; L | 139 Profil dela Vitie de 8. DENIS, a nice old
MOVEN-AGE MONUMENTAL et ARCHEOLOGI oblong, Kglise St. Martin de Champs, Kirche
5. Vietor, Tecom Habita, Decembre and 3

QUR, ete, fogether alout 100 emgravings, folio 8
'ers, together 9, all old and good, 1.00,

and glo, inlterior and cxterior elevations :ln,/"
ornamental work in architecture and antiqui- [ 140 Le Fils Ingrat, fine old engraving, 17x14,
ties, 2.00 the lot, 1840-1850. | La Gospork ITALieNNE by P. J, Duret after J.
128 Mount Etna, from TAoRMINA, & fine en- | Vernet, 16x15, 1.00 #he two, about 1800.
graving on stone, fine paper, 23x16, and mar. | 141 Zuccherelli (F.), 3 folio Landscapes, en-
gins 6 inches wide, 65¢, London, about 1860, ‘ graved by F. Nivares, 18x15, close margins, and
120 Voyage Pittoresque du Naples, 25 @/l be cheap for 1.00, 15th Jav., 1756.
old folio engravings, illustrative of the build-|142 Yue de la Prace ve Baxcur, Vue de
ings, ete, and 16 other architectural engravings | Palais Durazzc dans la rue Balbi, a pair of old
of ornament, ete, illustrating celebrated build- | engravings, 18x22, 1,00, early in the last cen-
ings in Florence, ete, 1.25 the lot. } tury.




EUROPEAN, SCENERY CATHEDRALS, CHURCHES, ETC

DERT 143 Paysage Vu au Soleil Levant, two nice | 152 Foreign Views, ete., (50) Steel and

testen B oval engravings by M. G. Eicuier after Pater, | Copper, Svo and 4to, 1.25 the lot.

RUCH, large folio, 75c the two Includes The Oastle of Heidelberg, Boiogns, Bridge of

terun 144 View of the Famous Cathedral of | Augustusat Rimesu

Dress Pisa, 22x15, and good margins, 1826 ; Duomo |55 yigws in CENTRAL ABYSSINIA, upwards of

Aol di Siena, fromt elevation of his splendii| 30 taken in pen and ink, incinding poiirsits of

. com (-’ﬂu"{{nl’. al::: ;;_rou'mi f/‘:m and -nl,»pm,“ view, | the natives of the Gala Tribe, with descriptions,

e I Dt e Prnsnen, t5xi, 100 | SN s, 706, Louden, 1886,

119 JATHED of Frorence, 22x16, 1826, 27 A b=s Ny R .

’ 145 European Churches and CATiEnRALS, 154 1 arolettll (M.) Descrierion Hisrorique

lius, A, oy~ yle : de la Basiuique de Surerca, situee sur la
ete, upwards of 30 Views, llevations, Interiors, vy e I

m, and t' large and ordinary folio, 4to, etc, ancient Colline pres TumiN, 28 pp of text, several

1e beau- etc, larg v S vignettes and large double-page plates, royal folio,

and modern, 1.50 the Jot.

146 Coney's Evrorean CLTHEDRALS, large and ) _ )
fine plates, 16x20, on /udia paper, and goos | 155 Landshaflsbilder aus Ttalien, funfand

i, 1.09, in por!/ali.v. 1.00, Zurin, 1808,

augura: margins, 15 each, published by Graves, 1830. zevanzig Zeichnungen Von Julins Schnorr Von
e Including the following splendid specimens of Ecclesias- Carolsfeld, mit einleitendem Vorwort Versehen
L W tical Architecture,—Rukins, ST. OnMER, Rouay, south and und herausgegeben Von Dr. Max Jordan, 26
engrav. west views, 1.50 the two, AMIKNS, BRAUVAIS, MKCHLIN, very nice engravings in tints of views in Kome,

Crorn ANTWERP, ABEVILLE, ) )
Maris 147 Batty's (Lt.-Col.) Skwkcr VIEWS in
OroRTO, 9 fine steel engravings, INDIA PAPER
g PROOFS, each plate accompanied with the outline

H(l”“‘ 8 ciching and letterpress, imp 4to, 1.25, 1830, 156 I’nnor;uniq- Yiew of the Ciry of Fun.-
ﬁ;n ,,:t 148 Batty's (Col.) HanovreiaN and Saxon CHAL, in the Island of Madeira, oblong folio,

i ScENERY, with descriptions, about 60 highly cloth, 30c, 1844.
ce, ete. I finished engu‘vings, and as many beautiful | 157 Wamilton (M. C. B.) Views in the Mgni-
woke. T vignettes by Goodall, Byrne and others, imp | rgrraxkaw, Grecian Archipelago, Bosphorus,
i 8vo, cloth binding is mot grand, but the plates Black Sea, etc, 12 mice tint+d lithographs by
are in capital condition, 1.76, London, 1529. Day (= Son, one or two a little foxed, folio,

including some after the old masters, etc, mounted
within border, on fine stout hoards, folio, zloth,
gilt edges, 2,756, Berlin, 1878,

h‘{:']]l(? NE“’ ZEALAND, Bioseye Vigw of | - cloth, 85¢, 1857,

e Porr NicmorsoN, showing the site of |,  w et NELIE -

jravings "X the Town of Wellington, \Es Rives end 158 “Ih‘i“ of NeLsoN Havew, inTasMaN's Guwr,

1g 12 of Vall £ ths Hutt and adlssens oonttty includiog a part of the site of the intended town
alley o e Hutt an Ja LYY, | of Wellington, a /aree and uniform emprarime

ee lang. o8 taken from the charts and drawings made du | 1.00 8% 8 § £

ring Col. Wakefield's survey, a fine large litho ‘; :

le Tab. graph by T. Allom, 27x14 inches and margins | 159 8. €. Brees' Pictorian [LLusTRATION

& DRis- some three inches wide, with an inset map of | of New Zgataxn, sixty fine engravings on

easants, the port, RARE, 1,00, London, about 1840. 149 | nineteen imperial 4tc plates, illustrating the

wd large 150 View of the Tower Harbour of Otago, | b b .I.".M"'i".“l life, sports, ete, folio,
] from Port Chalmers, a fine uniform engraving, | SCARCE, 1.75, 1884.
ravings showing hills, cottages, ships, ete, 1.00, | 160 North-West and North East Views
eyt | 151 View of a Part of the Tows of WetLiva- | of Prorosen CaATHEDRAL CHuncH, Adelaide,
\ the lot, 10N, New Zealand, a fine and large uniform en South Australia, two fine elevations, 11x13,
rraving, 1.00, and good marqins, 1.00, Day & Sons

NG oLD
»d mar 2

Sacred Subjects, Etc.

ome, ‘o
rto, Cou

) UBENS (20) LARGE AND SPLENDID OLD ENGRAVINGS AFTER

i ] . : s
s o Rusgxrs, folio and elephant folio, mostly with close margins, all are old (some

Kirche & %a

y and 3 ) heang very old) and all are good, VD7D the lot 161
. Includes l.'.\ln-llunw d Henri IV, et la Regence de 1a Reine, this being a splemdid old piece,
» 17x14, 30x20, engraved by ). M. Nattier et G. Duchange, the date being 1708, Jonan being another sub-
after J. ject, S, THomas Arostorvs indorvm et Martyr, another, and others classical, ete,
)

29 LORIA Hiec est OMyinus SANcTis, a very (163 The Tribute Money after I. Coelemans,

Py five engraving by J. BArr Borani, after | The Augel appearing to Mary, by Duflos after

ins, and wax%  PRTRUS DE CASTRO, after the original ** in Dominicam Qu' Il Selevoit en Sabassant
Bibliotheca Vaticano,” Iundia paper, 22x27,and | Arnsy, by G. Edelink, and one other, 4 fine old

Vue de margins soma four inches wide, LA MADONNA engryvings, 16x22, 1,75 the three, 1761, ote,

¥ of old CoLLe STEELE, by MANDEL after CarLo Dorcr, | 164 Joseph Sold by His Brethren,

ast cen- 1818, and one other, ALL BEAUTIFUL ENGRAV- | also THr Cupr Founnin BeENtAMIN'S Sack,

iN6Gs, elephant folio, 2 50 vAe lot. 1621 pair, by Kautfman, 20x17, 1.50, 1799,
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165 The Raising of Lazarus, a very fine
Proo¥, 21x%8, and large margins, by G. T. Doo,
F.R.S., after the painting by SEBASTIAN DE
Promso, 1.50, pub. by Colnaghi, 1865.

Tiis BeAuTiFun Ster, Esoravine was dedicated to the
memory of His Royal Highness Prince Consort.

166 Le Brun's Tae RAsiNG of the Cross, an
OLD AND SPLENDID ENGRAVING by B, AUDRAN,
after that ceichrated French Painter, 28x22,
close margins, mounted on a stout mill board,

and is in fair condition, RARE, 2.50, .-lz':',‘

Privilege de Koi, 1706,

167 The Virgin, Infant Saviour and St. Jony, |
by B. Desmoyers after Raphael, Le Reros en |

Kavere, alter Bouchot, Tue Messian by G. T.
Doo, after Raffaelle, and one other, all fine folio
modern engravings, 1.25, 1835, etc.

168 Birth of ovr Lorn, Very fine, engraving

by Audran after A. Vauder Cobel, 20x17,
VisioN of Str. AvcusTiNg, by Hudson after
Tomkins, 1816, MaTEr Dovroroso by Ermini
after Benvenuti, 1817, and one other VERY
FINE PROOF, India paper, 15x22, evidently of a
lady preparing to take the veil, 1.50 the lot.

169 Virgin and Child by Picarr, after

CARRACCI, 19x17, 1681, LA Vierce au Poisson |

SACRED SU

BJECTS, ETC

172 Yerbum, Caro Factum, a very fin
old engraving by GAnAvacLiA, after Caruo
MARATTA, 15x15, aud good margins ; Nurris
CANZ in GALILA., by DIssARDE, after PrLLy
GRINE, 16x9, 1.56 the two.

173 Holy Family, the original of which wa
painted in fresco by A. DEr SArTo, 1 the
Convent of the Servitees at Florence, dedicated
to John Harring, Esq., through friendship and
gratitude by Frances Barrorozzi, 28x19, 1y
FINE STATE, 1 75, as the Act divects, 1798,

|174 The Woman of Samariz, afte

VILLEQUIN, 21x17 ; JacoB Bumrvine LABAN%

ImAGes, by Earvom, Boyoen, 17 .5, 20x16

| Tur Goon SAMARITAN, by HocArTH, 22x18

Boydell, 1772, all old and very fine, 2,75 the

lot.

1175 St. Apollonia, by J. Bein, after Raphael,

1842 ; JupITH, fine proof, India paper ; Sal

vAToR MUNDI, by Tusler, after Dakner, o

heautiful proot, India paper, four modern en.

gravings, folio and large margins, 1.50 th
lot.

[176 Ruben’s S. Franciscvs XAverivs Iy

| bz Orientalis Apostolvs, 18x23 ; AssvMmrik

| est Manta in Corrvm, Gavdent Angeli, 17x25,

|

after Raphael, 14x21, The Last Judgment by | and two other large and splendid eld engra:
BArTtorozziafter M. ANGELO, 13x17, OLD GUNS, \ ings, close margins, but in good order, 2.75.

a K 't o ONAR e 3 2
Ol'tl\l'lnn(‘?(’, t;tTr ‘\y‘h.\l)tllll,(')//.ll}\ltt/li]:F, !’;\.\'I.[i/l 1177 Roberts (David) 14 engravings of th
pE ViNol, folio, logetner 5, ali ola ana goody | japyest size in tints, from his GREAT WORK on

2.00. : ' : the Hory Laxn, 2.50.
170 Infant Christ, by W, Suanr after Cag- | Includes Sidon looking towards Lebanon of Baalbe

El Deir, Patra ; Cuaren of the Coxvent of 8. OATHERIN
close margins, fine and old Il Riposo in |0 Moust “"\‘A. cels "mh'l’ in connection with th
- ) =g e . aC4 . . | preciovs simatic manuseript, ete, ete. There are als
Egetto, atter C. ~| rocaccino, l: 1 DiLeott | twenty half-page plates, which will be INCLUDED IN THi
Meus Muai, et Eco luwr, 11x15, alter RAPH- | invenesring Lov,

AEL, ete, together 6, all good engravings, 1.50 [ 178 The Last Supper, *‘ Amen dico Vobis

171 Archetypus Sub Coelo Templi Marco| quia Unus Vestrum me traditurus est,” A ¥in
Dicali Crispauo, a large old engraving by BAr- | OLD ENGRAVING, 13x20, and large margins,
rorozzt, after GUARANA, 33x17, oval ends| by Gio Folo, after LEONARDO DA ViNc1, 2,50,
joined in the centre, 1.00, Rome, about 1820,

Galleries of EngraviEngs, Book [lliustrations,
tc.

(4 )OYAL GALLERY OF ART, edited by SAMUEL
¢ Carrer Hann, Vols 1 and 11, containing 72 highly finished engravings
C‘:ﬂj from the choicest pictures, by Ancient and Modern ."tl.\’ll'l‘l‘, an the Collec
tions of Her Maje sty and the Art Heir-Looms of the Crown at Windsor Castle,
Buckingham Palace, and Osborne, with descriptions by Samuel Carter Hall, in
one stout royal folio volume, 10.75, Colnaghs, 11861, | 179

New Gallery of Brimisn Arr, containing ONE HUNDRED and
Twenty Exaravinas on STk, from the most Distincuisaep Brrrisa PAINTERs,
with descriptions, 2 vols, imp 4to, half red moroceo, top edge gilt, 10,50, New
York, Appleton & Company. 180

Silvestre (Armand) and J. E. Reed, THE GALLERY of CoNTEM:
porRARY ART, an Illustrated Review of the Recent Art Productions of all
Nations, wpwards of 100 engravings and many fine illustrations in the text,
2 vols, folio, substantially bound in half morocco, gilt edges, which must have
cost some five dollars each in binding, 18.50, Gebbie, 1885, 181

Acer, 1711, same subject, after Guipo, 16x16,
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GALLERIES OF ENGRAVINGS,

lustrated by vrwARDS of 100 STEEL ENe

GRAVINGS from their most CELEBRATED
works, as exhibited at the NATIONAL GAL- |
LERY, RoYAL AcapeEMmY, ete, with biographical
sketches and critical remarks by Joa~ SHERER,
a thick 4to vol in sound condition, half calf,
marbled edges, 5.25, London, n.d. 182

183 The National Gallery of Pictures
by the GREAT MASTERS, presented by in-
dividuals, or purchased by grant of Parliament,
114 splendid steel engravings, EARLY AND FINE
IMPRESSIONS, with descriptions, in | substantial
4to vol, blue morocco, gilt edges, a very superior
volume, 6.75, Londom, circa 1840, J. &» F.
Tallis.

184 Finden's Royal Gallery of Britrsu
Arr, 25 large and splendid steel engravings
most of which we notice are PROOFS BEFORE |
LETTERS, some & little spotted, otherwisa nice |
and clean, accompanied with the five folio
leaves of facsimile autographs of subscribers,
imp folio, unbound AND <CARCE, 3.75. |

185 Choice Pictures, Selection of TweNrY
LINE BNGRAVINGS, INDIA PROOF by the most
eminent artists, with descriptions, royal folio, |
in portfolio, 4.75, published at two pounds |
twelve shillings and sixpence by Virtue. [
* qupkRIOR ITRM, includes the Halt in a Valley, South }

Ariorica, a Triumphal Procession, Detected, Talbot and |

t' @ Countess of Auvergne, Marie Antoinette listening to

vhe Act of Accusation, the Riven Shield, Man of War at

Sheerness, all by eminent painters and engravers, and

all equally good.

186 Moore (Thomas) BEAuUTIES of, in a series
of 49 portraits of his principal Female charac-
ters from paintings by Firta, WaARD, Ervore,
EGe, SroNe and other celebrated painters,
some slightly spotted, beautiful impressions of the
plates which are on INDIA PAPER, this leing a
LARGE PAPER, #.casures 28x16 and bound,
rorll folio, »ed morocco, extra gilt edges, 7.50.
Only a 1ow copies of this fine book being issued.

187 The Book Worm, numbers 1 to 8,
scarce, INDUSTRY and IDLENESS, in 12 plates,

gALLEBY (The) of BriTisi ARTISTS, il- |

BOOK ILLUSTRATIONS, ETC, 1

188 Tasso's Jerusalem Delivered, five large
and SPLENDID oLD ENGRAVINGS by J. Wood,
after J. Qollins, 20x18, 2,756 the lot, in the last
century.

Includes a moonlight seene of a forest where lamen,
the magician, is sacrificing to demons and invoking them
to rise, the Magicians marching off after succoss, the
forest as enchanted, the Christian army under the com
mand of Godfrey, ete,

189 Illustrations to the Rambler, 25
and 40 other interesting old illustrations from
publications of the time, 1.25 the lot,

190 Old Book Illustrations, Dryden,
Tristam Shandy, Paul and Virgina, ete, up-
wards of 60 steel and copper, 75¢ the lot.

191 Vases of Flowers, 6 large and uniform
engravings, MAUND's Boranic Gakoen for
1827 and 1828, nwmerons very ane colored en-
gravings, and 40 other colored plates of flowers
of every description, well adapted for illustra
ting, 1.25 the lot.

192 Birds of Columba, 7 large plates finely
coloured, Tb¢, early in the century.

193 Boy and Bigp's Nest, Girr and CHICKENS,
a nice old pair by Walker, 11x16, and good
margins, 1.00, Boydell, 1769.

194 Mending Nets, after J. W, Tornawm, a
large and FINE OvAL ENGRAVING on India
paper, 17x21 ; Lire's SuNsuiNg, Mother, Baby
and Cradle, ete, FINE ENGRAVING by J, Scott,
after G. Smith, 16x19, Indra paper and large
margins, 1865, 1.25 the two,

1956 The Crities, Zvamining a Painting, FINE
STEEL ENGRAVING after R. Tur~Ner, 20x25,
and good margins, 1,00, 1863,

196 Hinda, engraved by C. H. Priuivs, after
the Painting by G. Beecny, 18x21, Ackerman,
1835 ; Suake Hawnps, by S. Hollyer, after J.
SreNCE, 12x15, otk fine, 1.25.

197 The Last Leaves, A VERY FINE ETCHING,
YEeeup KiNG, a Stoyrp Proor of a beautiful
Woodland Scene, 16x23, and margins some six
inches wide, 1.50.

108 Mater Pulcrae Dilectionis, 12x16,
MaApINNA del CArprLiNa, after Rarvaen,

dte, edges a little frayed, scarce, WomgN of
RussiA, costumes, 1.00 the lot,

12x15,and one other, 3 nice engravings, uniform
and large margins, 1,00, about 1800,

Theatrical, Caricature and Sporting Prints.
(& HARKESPEARE. BOYDELL'S GALLERY, TaMING

Sy THE Surew by Swmigkw, 1794 ; Merry Wives of WiNnsor, by the same ;

Hexgy the Fourrn, 2 plates
MEAsuRre, by the same, tog~ther 6, 2

are uniform in good state, with qoud margins, 20,00,

by the same, 1796-7, and MEeasure for
(le»',, all the oldest and  finest vnpressions,
199

De Geynt (Jacques) A Series of 12 Uniform EArLy and RARE

Minitary Prints, by this CELEBRATE

p FLemisa ENGRAVER, Tx8), mounted on as

many fine stout mill boards, 21x29, scArcg, 7.50, one bears the date of 1587, 200

PORTING, Many a Slip "Twixr the Cur
aud the Lir, pheasant flying away leaving
o the fox with i’s tail only in ifs mouth, FINE,

after BATMAN, also GuiNnga Pies, by Groree
MORLAND, a pair fine old coloured emgravings,
23x19, close marqgins, on mill boards, RALE, 8.25.
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202 Military Battles, etc, GRAND REvigw |
in Hyde Park, July 9th, 1838 ; Battle of the
Alma, Town and Harbour of Balaklava, Review
of the Volunteers in Hyde Park, 1860, logether
10, mostly large coloured emgravings, 1.25 the
lot.

203 La Jolie Penetente, by Logrand after |
Vander Wer!, 16x21, a fencil note beneath de- |
claves it to be very fine ; LAvy, after Bologna,
HercvLEs Mvliebrivs oblectamentis indvlgens
Leonis exvvias et clavam jole cessit qvibvs ipsa
svperbit after Caracci, 10x14 and good margins ;
LA DounLe SURPRISE, man and woman caught
drinking in a wine ~llax, by Beauvarlet, after
G. Douv, 15x19, all very fine old engravings, in
good condition, two of which are scarcely to our
way of thinking, 2.00 the lot. [

204 Baccanalian Scene by G. T. Doo, after
Poussin, 1834 ; SiLErMs, by Bromley, after
Carazei, 1837, folio, @ good pair ; Cot Nllt\‘;
Scexe, Dogs after a Stag, by Barronozzi, |
Boydell, 1763, 1.25 the lot. 1

205 Ramberg (J. H.) An Interesting oLp |
ETCHING, 18x21, on old brown paper, of YouNa
ProrLe DaNcing and illustrative Rural Life,
ete, by this WELL-KNOWN ENGRAVER, in capital |
condition and scArcE, 1.50, Hanever, 1800. |

206 Le Fils Ingrat, after Jean Grenze,
17x16 ; La GoNpoLe ITALIENNE, after the
Vernet, 20x15, makes a good pair of old engrav- |
ings, 1.25. ]

207 Congenra di Catillina, Cerao E. |
Procrr, HeAp of Joun THE Baprist, 8 fine |
old engravings, 16x17, uniform and large mar-
gins, Barpigrl, Sanvaror Rosa and Bow-
VENU I'T being the painters, 1.50 the lot.

208 Bourgeoisie Armee D’'Amsterdam,
1642, fine engraving by L. A. CLAESSENS, 1797,
after Remuranor, 26x21, India paper and
good margins, 1.25,

209 Iere Fete Flamande, A Madame la
Marquise de Pompadour, a large and srLy¥ "DID
ENGRAVING by Le Bas, after D. Teniers, 3ux22,
and govd margins, 1.75.

210 The Jealous Husband, The Carp
Pravers, Les Misgres de la GUERRrg, LA
MENAGERE FLAMANDE, all fine old engravings
after D, TeNi1ERs, 18x16, 2,50 the lot, 1760-71.

211 Les Bergers Russes, line sud old, by
TiLuiARD, after J. B. L Prince, 16x20 ; Cog-
RECTION MATERNELE, Spinning Wheel, ete,
16x14, o/d and fine; GARDE AVANCEE de
Huraxs, 16x14, by WoNVERMANS 3 LEes Jou-
wuks de Carves, Card- Playing, 17x13, after
TeNikRs, fowr fine old engravings, 2.50.

212 2nd Clare de Lume, after Von der
Neer, 14x12, Vue des Kuvirons de la Sicile,
111 Fete de Village, 1771 ; Environs d Utrecht,
17x12, 1761, four interesting old engravings,
1.00 tke lot.

213 Vue Vernonnet en NorMANDIE, 14x11;
CLAIRE de LA LuNg, after Vandermeer, 18x14,
1758 ; Petite Marine Angloise, 1761 ; Vue du |
Canal D’ypres a Furnes, together 4, 1.00 the ;‘
SOt \

THEATRICAL, CARICATURE AND SPORTING PRINTS,

214 Prise du Heron, FINE OLD ENGRAVING
by Lk Bas, after C. VAN Fauens, 25x20,
1745 ; Foire de CAMPAGNE, after BoUcHER,
19x14; Le Louiel CoNGHANT, 17x15, by W,
Elliot, 1759, and one other, all fine and old,
2.50 the lot.

215 Vernet (J.) Incenpie D'Ugre Port, and
two other FINE oLD ENGRAVINGS, in which
water, boats, and bathers are introduced,
22x19, nearly uniform, OLD AND SCARCE, 2.00,

216 Sortie de L'ean du Cerf, HaLraui
pv Cerr, LANCE DU CERr dans le Bois Le
Repas des Chasseurs, a set of foar HunTING
SceNES, 10x14  uniforrly mounted on stout
millboards, 1.50, Paris, a/out 1860,

217 Wouvermans (P.) L'Acapemie du
MaNece Lks Marcuanps de CHEVAVX,
Courske Course de LA BAGUE, PorT DE MER,
17562 ; Les BouneMmiens, 1746 ; Quartier
General de L'Arver HovANDOIsk, 1785, the
letterpress on the iast being curiously reversed,
6 large old folio engravings, all by J. MoYREAU,
4,75,

218 Cavaliers en Maraude, Choe de Cavalerie,
GARDE AVANCEE de HuLAaNs La Morsson, and
onc other, each 17x14, interesting old battle and
marauding scenes, all by WOUVERMANS, 2.25
the lot,

219 French Subjects, Love Making, Rural,
by De Bacourrt, atter HAET, coloured, oval in
square, 7x8, is a nice old pair of pictures but t;
scarcely to our views, 1.75, 1789.

220 Spanish Costume, Covecoron de Trajes
pE KsPANA tanto Amtiguos como Modernos,
39 coloured plates descriptive of all classes of per
sons, folio, and uniform, AN INTERESTING LOT,
4.50, in the last century.

221 Old English Costume, OrxNatvs
MvLIEBRIS ANGLICANUS, or THE SEVERAI
Hapirs of Excrisu WoMEN, from the Nobili
tie to the Country Woman, as they are in
these times, 1640, 26 very interesting small 8vn
plates, sy HOLLAR, some a little eotled, but all
illustrations by this distinguished emgraver, are
rare, this little work being exceedingly scarce,
halt calf, 8,75, Fecit, Londini, 1640, .

An advertisement on the title informs us that ‘' a Sett
of the Dresses and Habits of Foreign Ladies and Women,
done by the same Hand and about the same Time, but
smailer, consisting of 45 Prints, very neat. Price 4s.

222 Peter the Wit Boy, after P. Tavcovrr,
by VAL GREEN, a large and very fine metzotin!,
6x20, good maryins, A VERY FINE PROOF
NEFORE LETTERS, and in good state, Proor,
G.50,

223 The Daxces, or rather the Drvorions of
the Dervises, an ingide View ol the Temple at
Pera in Constantinople, also TuHE Graxp
Vizer giving andience to the English Ambassa-
dor, both by Smith, 20x17, uniform, SCARCE,
1.25, 1769.

224 Macheth, by Broviey, after FusgLi, large
4to, 1817 ; MipsumMeER Nicur’'s DrEAM, by
Fuseri, 4to, Boydell, 1799 ; Tom JonEs in
Motly Seagram'’s Garret, by Downman, Poydel/,
1789, 1.25 the three.
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225 Mr. Sineclair of the Theatre Royal,
Covent Garden, FINE METZO, 104x15, by
MEevER, after HARLOW, o/d and good, 2.25.

2255 KKemble, ¥iNe Proor PorTrAIT, by W,
Suarp, after M. A. SHEE, imp 4to and mar-
gins some four inches wide, in fine state, 4,50,
April 7, 1803.

296 Liberte, EcAuiTe, FRATERNITE, Set of 3
Female Figures, 4to, /mdia paper ; Le Bal
Mabile, Champs-Elysees, Hippodrome, etc,
together 8, folio, 1.00 the lot.

2264 Scarce Old Prixts and DrawiNas, to-
gether 10, folio and other sizes, some margins
torn and very cheap for 2.50.

Includes Sleeping Monsters, by J. Mor iMgr, 1780,

Swine Feeding, by MorraNa, a Nude, within a Mount,

another Old Subject by Barwolozzi, the last being & little
impurfect,

227 Engraved Metzotint, Portrait of a Man
Taking Souff, engraved by H. Daweg, after M.
W. Suarre, vroo¥, 9x10, sime wargins, 70¢c,
Loudon, 1824,

mARE 01d Coloured and other Caricatures by RoWLANDSON
. y

and others, thirty-five coloured and fiftoen plain, making a total of fifty in

6 number, mostly folio, all being old and in good order, 37.50 the lot, 1798,

ete, etc.
AND SPEAKING PICTURES THRY ARE, Setting

228
forth in unmistakable characters and glowing

colours the evil results of supplying a perfectly useless class of persons with money to enable them
to live in luxury, idleness and wickedness. We give a sample of the best and the worst, ‘‘ More
| P1s than TrATS or the new litter of hungry grunters sucking John Bull's old sow to death.” This
we notice is dated 1808, and is *‘ Invented, designed and executed by one who wants a suck.’
The tree of liberty or the devil tempting John Bull. Others are ‘* Women Makes us Love,”
““Love Makes us Sad,” * Sadness Makes us Drink,” and ‘' Drinking Makes us Mad,” others are
descriptive of ‘' The Gamester Going to Bed,” and ‘‘ The Huntsman Rising,” Friends should re
member pictures of this class are becoming extremely rare and costly and especially so when in
clean condition,

Rare Old Historical and Theatrical Portraits.
fﬁmORTRAITS OF PAINTERS, Frexch, Durcu and

!./;‘(‘ ItauiaN, a Varvasre CouLecrion of 135, 8vo and 4to, 16th, 17th and
G‘é 18th centuries, mounted on 39 large sheets of stout paper, 32x20 inches,
all the best Painters and Engravers being represented in this intevesting and
valuable collection, IN ¥INE cONDITION, and S8OME ARE VERY SCARCE, 22.50, the
last and preceding centuries. 229

The True Effigies of the MosT EMINENT PAINTERS, and other
famous Artists that have flourished in Europe, curiously engraved on copper-
plates, together with an account of the time when they lived, the most re
markable passages of their lives and most considerable works, very useful for
all such gentlemen as are lovers of art and ingenuity, NUMEROUS FINE PORTRAITS,
many of which we notice are vy HoLuAr, folio, calf, rare, 12.25, 1694, 230
A RARE and PRECIOUS VOLUME, the Portraits are numbered 1 up to 121, No. 23 (Cornelius

de Bie), and No. 54 (Francis Wonters) are wanting, on the other hand, there ar portraits of
ADRIAN BRAUWER, also of NicoLAaus BrRUYANT, Astrologus et Mathematicus Atrebatenensis
Natus M. D, LXXILX Aprilis, Denatus M,D.CXXXVIIL, etc., accompanied with other preliminary
pages of Letterpress and Engravings.

HAYARRICK in the CHARACTER of RicHARD “ 234 Portraits of the Kempres, seventeen

Y 3rp, A SrLENDID OLp METZOTINT,
99 18x20, Il‘}y S. W, RevNoLDps, after the
painting by N. DANCE, close maryins, but is in
fine state, 3.75. 231

232 Sterne (L.) Seven various PorTrAITS, in-
cluding one in unfinished state, 12mo and 8vo,
steel and copper, mostly of the last century,
neatly mounted on a good folio mill board, 1.00,

33 Theatrical Portraits, Eicury, mostly
8vo and ALL DIFFERENT, some in costume,
nearly all copporplate of the carly tart of the
century, 12,60 the lot,

| various portraits, steel and copper, mostly 8vo,
| all different and is no doubt an extremely scarce
| little collection, 7.50, 1831, ete,

| Mr, Kemble as Oato, as Vicentio, as the Piince, as

| Rolla, Mr, Roger Kem" Mrs. Kemble, Miss S. Kemble,
| Miss Fanny Kemble.

| 235 Miss Wilson as Rosetta, and as Clara,
two nice little old portraits, 50c,

| 236 Mrs. Siddons, as Arabella and as Zara, 2
small 8vo, 60c, 1783-1831,

| 237 Mirs. Jardan, oval portrait by Heath,
! 1816, and Mrs, Jordan as Prcay, 75c,

R . St e

R— .




238 Mrs. Inchbald, a nice old 8vo, 1787, also |
another as she appeared in the Comedy of |
Errors, 75¢.

239 Mrs. Glover, also same Lady as Mgs,
OAKLEY, 2 nice 8vo portraits, The, 1802,1818,

240 Mrs. Vining, as Florio, Madame Anuva |
Bishop as Loretta, Leslie Grove Gones and 3 |
other, 12mo and old, 40c.

241 Elizabeth Countiss of Error, Daughter
of His Majesty William 4th, while Duke
of Clarence and of Mrs. Jordan the
Actress now wife to the Earl of Errol; Lapy
Mary Fox. second daughter of His Majesty |
William 4th while Duke of Clarence, and of
Mrs. Jordan the Actress, now wife ot Lieut.-Col.
Fox, 2 scarce old comtemporary small 8vo
portraits, 75¢.

ILLUSTRATIONS Of KINOLY MORALITY AND WISDOM
hope thelr descendants are being well cared
grateful British publie,

242 Mrs. Mardyn, as AMeLia, Mr. WRENCH,
as Benedick, and 4 others, 1798-1814, etc, 7bc.

243 Mr. H. Johnston in the Character of
Hamlet, also Mrs. H. Johnston, 2 nice small |
8vo portraits, 75¢, 1800-1805.

244 Mr. Johnstone, 1802, 2 poriraits, also
Late Mg, Lewis, as the Marquis, (5), 12mo
and 8vo, 60c,

245 Miss Vincent, as Zephyrus in Flying
Dutchman, Miss Love, as Don Giovanni, Miss
JuLiAN,as Maid Marian, and MADAME VESTRIS,
as Orpheus, 4 curious old yto uniform portraits,
two of which are colored, 1.25, 1832, ete.

246 Stranger Barry, Esq., nice portrait of
this well-known Actor, after Sir Joshua
Reynolds, 1796 ; Freperick REYNoOLDS, 1796 ;
Miss Linwood and Mr. Lewis, 75c.

247 Ladies of the Stage, and others,
twenty-four NICE PORTRAITS, steel and copper,
mostly 8vo, various dates, some of whick are no
doult very scarce, 3.50.

Includes Mrs, Abington, Mrs, Giffard, Miss Watson, Miss
Smith, Mrs, W. West, Mrs. Robinson, Miss Cubitt, Mrs.
Gibbs of Covent Garden, Miss Green, Mrs. Cowley, Mrs,
Fitzherbert,

248 Mr. J. Russell, as the Clown, 8vo, 1821 ;
Mg. RusseLr, as Jerry Sneak, 12mo, F. Rey-
nolds and others, together 7, 7bc.

249 R. B. Sheridan, 2 different portraits,
1782-1799, the same as acting in Julius Cusar, |
also in Oedipus, 8vo, 75c.

260 Well-known Actors (12), 8vo, nearly
uniform with the preceding lot, mostly pub. in
the well-known Kuropean Magazine, in the
early part of the century, 2.00, 1817, ete.
Includes Richard Reynolds, J. P, Kemble, W, O. Mac

ready, R. W. Elliston, W, Hamilton Reid, Mr. Kean, Mr, |

Rae, J. P, Harley. ‘

251 Portraits of Queens and other Ladies of |
past times (15), 8vo and 12mo, steel and cop-
per, 1.25.

Includes Sik SAMURL and LApy ROMILLY, ARANRLLA
CnurcHitL, the notorious sister of John, the needy and
greedy Marlborough ; Madame De Stael, Ducukss of
KiNasron, at the Bar of the House of Lords, 1766 ; Mrs,
Trimmer, ete,

Let us

for by a

RARE OLD HISTORICAL AND THEATRICAL PORTRAITS.

2562 Musicians (6), mostly 8vo, 1.00.

Includes two of Haydn, Louis Spohr, Mr. Samuel

| Wehbe, ete.

253 English Ladies, AcTrResses, SINGERS
and oTaERs, of the early part of the century,
35, 8vo, mostly uniform, 2.50.

Includes Mrs. Elizabeth Inchbald, Miss Stephens, Miss
Brunton, Miss Macauley, Mies M. Tree, Mrs, Abington,
Mrs. Brunn, The Beautiful Olbiness, Mrs. E, L. Merry,
Miss Mellon, Madame Foder, Miss Foote, eto,

264 Portraiis of Ladies (9), 8vo, some old
and scarce, 1,00
Includes Anastasia Robinson, afterwards Countess of

Peterborough ; Lady Mary Jollife, Duchess of Gordon ;

La Comtesse de Bvchan Georgiana, Duchess of Devon-

shire.

256 Old London, CarraiNn CoraM, Projec-
tor of the Foundling Hospital, fine old portraity
Mr. Alderman Wood, Robert Waitman, Lord
Mayor, 1823-4, all good 8vo portraits, 60c,

256 English Queens and Princesses,
(12), 8vo, 1.00, the last and present century.
Includes Queen Mary I, Lady Jane Grey, Princess

Augusts, @ curious old portrart; Amelia, Duchess of

Kent ; Sophia of Gloucester, Duchess of York, Charlotte

of Wales, Duchess of Cambridge, Sophia Charlotte, etc.

257 Ladies, 28 steel, many well-known in liter-
ature, mostly 8vo, 1.50, early part of the cen-
tury.

Includes Mrs. Opie, Madam De Stael, Mrs. Trimmer,
Mrs. Hofland, Priscilla Wakefield, Mrs. Elizabeth Carter,
Miss Seward.

258 Celebrated Frenchmen, (22), all 8vo,
mostly old, and some scarce, 1.50 the lot.
Includes Crebillon, The Great Cousrrr, Corneille Mon

tague, 1773, these being nearly uniform, Boileau, Saurin

Rollin, et

269 Portraits of Painters, a fine uniform
series of twelve, by CamriGLiA, PAzzi, oete,
folio, in good state, and large margins, 2.50,
in the last century.

Includes F. Moxti, G. Hickris, A, Veracini, Maria
Maddalena Baldacci, F. Albani,;Claudio Ridolfi, Geo. Bar
barelli, Don Cresti, Jack Cortisi, B. Bandinelli, G. F.
Bagnioli, and G. Del Barba,

260 Painters, Hyacinthus Rigaud Pictor Re-
gius, fine old portrait by Edelinck, 14x18, 1.26.

261 Petrus Simon Eques Romanus Sculptor
Regius, fine, by the same, 101 4}, 1.00, 1694,

262 Celebrated Old Painters (7), 4to,
old and good, 1,25 the lot,

Includes Cornelius Poulenbovrch, Michael Mirevelt, D.
Frances Vander, Petrus Snayers.

263 Painters and Sculptors, upwards of
30 steel portraits, mostly 8vo, 1.50, the lot.
Includes John Flaxman, Thomas Chantrey, Canova,

SirJoshua Reynolds, Henry Fuseli, etec.

264 Ancient and HistoricaL PAGEANTS, PRO-
CESSIONS, etc, six large and rare old engravings,
cvose margins, 2.50 the lot,

Includes Order de Ia Procession pour la Canonization
de quelques Saints, dans L'Eglise de St. Plerre sons le
Pontificat de Clement X1, 1712. La Grande Sale D'Au-
dience de Ia Haye on les Seigneurs Etats Generaux des
Provinces Unics, recolvent les Amkb leurs et ti
leur assemblees,

265 Joseph L., Holy Roman Emperor, ¥INE
ENGRAVING of his SPLNDID MONUMENT, by J.
M. Castrius, 16x24, 1,00, 1774,
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66 Marie Christinae AVSTRICAE ALBERTI
gaxoxiAE  Principis Conivgi, Dedie a sou
Altesse Royale Le PRiNcE ALpeErT de Pologne,
a lsroe and fine old engravirg by P. BoNATO |
alter A:'roN1US CANOVA, ou stout paper, 24x30, |
1.00, Romae, 1805. ‘

067 Mausoleo Ai Fiucrarros, 16x22, Am. |

pirEATRE of CAPUA about a mile from |

Naples, 23x18, elevation en perspective d uue |
(Lapelle Sepulerale, Elevation du Baldaquin |
de L Oratoria, 1749, and others, together seven, |
1.00 the lot. |

208 Frederick the Great, King of Prus- |

umerous fine bas-velief., inscriptions, ete,
on several plates with descriptive letterpress in
Enclish of His Monumes, imp 4to, cloth, 750, l
Berlin, 1851,

969 Regina Anglorum, A LARGE and FINE
Emblematic Engraving, 19x27, with

gEN ANNE in the centre, by J. G. Berg-

miller, 1.50, ano. 1738,

Sia

970 A Series of 5 large and very fine old |
MoNUMENTAL or EMBLEMATIC ENGRAVINGS, |
17x25, by F. Boucher, in honour of, or umn-’

rating the victories of past times, a// un:- |

’ ne being dated 1736, 3.50 tre lot.

I en

|
rises Guinnemr IIL, Libertatis Anglice Vindicis
Immortali, Joaxyt CourcHiLu, Duel de Marl
Guillemo OComirt CapocaN, Syopxgio Comiro
N, Magno Anglie Thesaurario,
quiti Aurato, etc., Copiarum
ritanni®e FPrefecto. ]
1 English Historical Portraits (9) by |
Houbraken and Kneller, folio, nice and clean,
1.50, 1740, ete.
les Robert Devereux, General Fleetwood, Thomas

Fairfax, George Byng, Earl of Nottingham, Earl
. William Duke of ‘Gloucester, 8ir William Wynd-

|
CLOUDRBLCIO

Navalium |

072 Sir Walter Scott, 100 SreeL ENGRrAV-
ixcs, by FiNpEN and other Artists, illustra-
tive of the WaverLey NoveLs, post 8vo, 1,75,

1830, ete.

273 William Viscount Grimston, rwo
portraits in different states, Charles Duke of
Grafton, Warren Hastings, Viscount Boling-
broke, Charles Brandon, Duke of Suffolk and
others, together 12, 1.00 ¢4e lot.

74 Kings, Dukes and Earls (50) Mostly
8vo and of the last century, 2.50.

275 Lydia Counrtess of GrA¥TON, 4to, /ndia
proof, 1829 ; IsaBELLA DucHEss of GRAFTON,
obit 1722, London, 1813 ; Henrietta Countess |
of Pomfret and the Margravine of Auspach,
1801, 1.00 the lot.

276 O1d Portraits of the Kincs of ENGLAND,

8vo and folio, upwards of 80, 1.75.

Includes Richard 11, and Ann his Queen, Richard IIL.,
Henry VIL, Henry 1V,, Egbert, two of Edward VL., etc,
217 George IV. Portraits (12), various sizes

of that great man including ome or two wives,

1.00.

A scarce lot, includes also a folio memorial broadside

entitled “Tuw Sriut, BorN Maue INraxt of their Royal
Highneeses the Princess Charlotte Augusta and the Prince

Leopold, Nov. 6th, 1827,”

278 Earl of Clern
Hound, Gun and Gs
afler the painting by
and large margins, b(

1279 M. Ferdinan:

ADRIANVS CACTEND
folio, o/d and good, 1
280 M. Charles By
mant de Tourneher
Conseils, Directeur
Batimena, ete, larg
Toquer, 1764; T
Clouet, after Van
old and good, 1,50
281 Portraits of
ete, s uniform seri
mounted on fine
STATE, 3.75, 1645-0
Includes Joannes Ado

Joannes Adler, Gvieldmy s
Brun

282 Philippvs IV
11x16, both by C.
OLD PAIR, H. de
M.DC.XV., and tv
trass,

283 Earl Fortesque
Lieutenant of Irelan
painting by Eddes, fc

284 Casperivs G. v ar
consvllvs Cas Ferd 111
Hispaniarvm, nice
ted Flemish lawye
8x12, 7be¢, about 1

285 Godefridvs #idloo
Chirvrgus, 11x17, k
cian to William
LING, after G. L

286 Levy Emm:
and for thirty y
Guardian, fine s
margins 4 inche

287 The Arcl
by MArco 8
M.DC.XIIIL

288 Louis Dauphin de Fraxce, fine old
portrait, atter H. RicAvp, 14x19, and large
margins, 1.00.

280 Raphael, fine fortrait by R. StrRANGE,
after the Original at Florence, 16x12, 75¢, and
fine margins, 1787,

200 Nicolas de L’Argillierre, well-known
French Painter, fine and old, 10x14, 1780 ;
D. Hen. Comes Vaunder Berghe, fine and old,
after Van Dyck, 11x14, close margins ; SAMUEL
RADERMECHER, Buryvermeester der Stad Mid-
delburg, 1761, all good, 1.00.

201 Right Hon. WiLtiam Forresque, Master
of the Rolls, 1748, fine steel engraving, after
the painting by Hudson, folio, 76c, 1864,

202 John Lord Fortesque, Judge in the
Court of Common Pleas, 1747, fine steel enevav-
ing, folio, 75¢, 1864.

95
4N

nuel ol
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i wen of Past
¢! nd copper, 1.60.

++ rANLRY, suthor of

302 Most Noble John Mann¢
is of Granby, fine metzotint by R
EYNOLDS, a little rubbed, but is no

won, Copernieuss |  bad state, 10x14, 1.60, Boydell, at
Ut lliam Hunter, 8ir |  Horse,
LA

spperplate En-
dED MAN OF
{ wunted on two
i a4 L century.

| 303 Dr. Zachary Pearce, very f
| Faser after T. Hupsox, 10x134, c/o
1.50, 1754.

304 The Rey. Mr. Matthew ClL
old Metzo by G. Whitk, early

. ci ¢ forde, Zemp 10x41, 2.00, early in the last cemtury
. 1 Lapy GoLpe- [ 305 Marie Antoinette, Princes:
y GUILDFORD, de Pologne, ete, fine, by Gro. CANA
- b, mostly 8vo, 18x18, neatly repaired ; Lovis SEn
France, fine, by Jacos Bozg, 11x1:
_ margins, Parisiis, 1787 ; BALTHAZ
ey D.D., (4) folios |  y5'de Fouroy, Doctor et Socius, e
’ his _“"““""“y oval in square, by H. Rigaud, 13
eatly mounted | . upi0d. all fine and old, 1.75.
2 - . 306 Enenne Francois Turge
R PILIANY Northampton after F. Drouais, 1764 ; FREDE
Aston, Berks, Louis, Prince de I’ruw Frere du
on, 1819, 8vo, Reclam, 1774,9x12; G. MarTIN Du
ITH of Portsea, known French Architect, 1707, 83
[ of the Gospel, |  others, 1,25 the Jot,
307 Matvra, Itas Virtute et
Marie Francoise srdrigeon, ducentibus Jorii decoran da sistitur,
! ) Etie ER, Secretaire Juppiter Prudens wque ac Justus I
Ia 1714, Agre de tollit, a fine piece of ancient engrat
puis after J. Blondeau, after P. Cortouen, 26x
ins but fine ; pieces, Roma, 1886 ; Parvas, Sive
TR P ! Austria, firne, Sapentia Dinine Prouidenti Prox
+ ‘ne lady, 4to, tes terram filios, ete, afine old engrav
’ by the same ; EMBLEMATIO or MONUM
GRAVING of ALexAaNpro VIL, P. ¢
Archibuid | " M”(‘h'"_]?' cessor to Clement 1X., 1655, a very )
- “ nf‘mr ALEX. graviug, after the same painter, 17x5
K ¢ 8, Esq., well- Jot
ku L i f B J :
1 o ,t,.:)l]; 1‘,3,0);:1 308 Fine Old Portraits, by
Q aft e maiakt » H. Broggs, and Van lzyck,' John Russell, Firs
s vod margins,| Bedford, Francis Russell, 2nd Duk
Russell and Fraucis Earl, all unif
P 1739, ete.
18 + SN saUsS L€ R(NCESS | _ -
CHARLOTTE of Wales, nice portrait by S, S, | 309 Fine Metzotint Portrait
Agar, after Charlotte Jones, 124x17, India NENT MEN, al.l very nearly uniform
paper, 1814; CmNoTAPH of the Princkss| ®%¢ 9x14, 2 50.

CrARrLOTTE, at the Chapel,

Windsor, this also

is on India paper, is a PrRoOOF before letters,

Comprising Sik WiLuiaM JAcksox Hooks:
Kew Gardens ; Proof and a Private Pl
Walker. The Rianr Hox, Jonx Cnariss H

about the same size as the portrait, the
should be framed together, 1.50.

301 George the Third, Kinc
BriTaiN, by Facius, after W.
in square, 14x17, very fine, 1.50,

E

pair | known English Statesman and Master of the
by WALKER, and is a Proof before letters, |
B. Hauu, M. P. for Marlybourg, engraved |
after the Painting by T. Hursstoxs, this beii
paper ; J. B. WaLksr, F.8.A., Lawyer and

Private Plate, engraved by Cousins, after
DALE, all in nice state with good margins.

HE ROYAL ACADEMICANS Assembled i)
Council Chamber to adjudge the Medals to the successful St
Painting, Sculpture, Architecture and Drawing, A SpLeNpp Ex

81x26, by C. Besrranp, after the Painting by H. SiNeLrrow, in
RARE, 10.25, pub. May 1, 1802,

of GREAT
3EREZY, oval

‘b

ImriE,

31 Church St, Toronto.

Granam & Co,, Pu

ters,




